

## История праздника

Всероссийский праздник День семьи, любви и верности появился благодаря муромскому князю Петру и его жене Февронии, которые жили в XIII веке. Петр и Феврония стали образцом крепких семейных отношений еще при жизни.



Погребены святые супруги в соборной церкви Муром в честь Рождества Пресвятой Богородицы, возведенной над их мощами по обету Иоанном Грозным в 1553 году. Ныне они почивают в храме Святой Троицы Свято-Троицкого монастыря в Муроме.

По легенде они умерли в один день - 25 июня (по новому стилю - 8 июля) 1228 года. Их тела, упокоенные в разных местах, чудесным образом оказались в одном гробу, что сочли чудом. Пётр и Феврония были канонизированы православной церковью на церковном соборе 1547 года.

Петр и Феврония считаются покровителями христианского брака. День 8 июля является датой их памяти, поэтому он и был выбран для данного праздника. Отмечается праздник с 2008 года.

*Слова «семья, любовь и верность»  
Огромный смысл в себе несут.  
Там, где семья, — всегда есть нежность,  
Там, где любовь, — всегда нас ждут,  
А там, где верность, — доверяют  
Без лишних и ненужных фраз.  
Пусть эти чувства процветают  
И счастьем окружают нас!*



**Дорогие друзья!**

**От всей души поздравляем  
с Днем семьи, любви и верности!  
Россия – большая единая семья.  
Это основа Государства, колыбель жизни,  
благодаря которой у каждого человека есть  
несокрушимая вера, надежда,  
взаимопонимание и любовь. В семье мы  
отдаем близким людям частичку себя и  
получаем целый мир искренних чувств.  
ЖЕЛАЕМ ВАМ БЛАГОПОЛУЧИЯ, СЧАСТЬЯ И КРЕПКОГО  
ЗДОРОВЬЯ!**

**Составитель: Войтишар К.Б.  
библиотекарь Красноярского отдела  
МБУК ЦР «ЦМБ»**

Красноярский отдел  
МБУК ЦР «ЦМБ»

12+

## Семья - очаг любви и верности



**Информационный буклет  
для всех групп читателей**

2021г.

## Уважаемые читатели!

Ежегодно 8 июля отмечается важный российский праздник — День семьи, любви и верности. Символично, что впервые он отмечался в 2008 году, который был объявлен в России годом семьи.

Этот праздник учрежден по инициативе депутатов Государственной Думы РФ, которая была поддержана всеми традиционными религиозными организациями России — ведь идея празднования Дня семьи, любви и верности не имеет конфессиональных границ. В каждой религии есть примеры семейной верности и любви.

Идея праздника возникла у жителей города Муром (Владимирской области), где покоятся мощи святых супругов Петра и Февронии, покровителей христианского брака, чья память совершается 8 июля. В жизни Петра и Февронии воплощаются черты, которые, традиционные религии России всегда связывали с идеалом супружества, а именно: благочестие, взаимная любовь и верность, совершение дел милосердия и попечение о различных нуждах своих сограждан.

Но семья — это еще и очень важная социальная единица, которая находится под охраной закона. В Статье 38 Конституции РФ четко изложено, что:

1. Материнство и детство, семья находятся под защитой государства.
2. Забота о детях, их воспитание — равное право и обязанность родителей.
3. Трудоспособные дети, достигшие 18 лет, должны заботиться о нетрудоспособных родителях.

*У семейного праздника есть памятная медаль «За любовь и верность», которая вручается 8 июля, супругам, которые прожили в счастливом браке не менее 25 лет.*



*и очень нежный символ — ромашка, ведь этот полевой цветок издревле считался на Руси символом любви.*



## Илья Резник «ГИМН СЕМЬИ»

1. Хрустальным голосом капели  
Звенит ребячий смех чудесный,  
И мать сидит у колыбели,  
Дитя лаская тихой песней.  
И дом, молитвой освящённый,  
Стоит, открытый всем ветрам.  
И учит бабушка внучонка  
Словам: Отчизна, Мама, Храм!

ПРИПЕВ:

Друг друга храните во все времена.  
Живите в ладу и гармонии.  
И пусть будет жизнь ваша освящена  
Любовью Петра и Февронии!

2. Семья – любви великой царство.  
В ней вера, праведность и сила.  
Семья – опора государства,  
Страны моей, моей России.  
Семья – источник изначальный,  
Небесным ангелом хранимый,  
И грусть, и радость, и печали  
Одни на всех, неразделимы!  
Пусть повторяется в поколениях  
Благословенной жизни дни.  
Храни, Господь, очаг семейный,  
Любовь любимых охрани!

ПРИПЕВ.

Друг друга храните во все времена.  
Живите в ладу и гармонии.  
И пусть будет жизнь ваша освящена  
Любовью Петра и Февронии!

---